

ЧЕТВЕРГ
31
мая
1945 года.
№ 22 (1941)
Выходит 1
раз в неделю
цена № 15 коп

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР
и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещает о смерти талантливого русского поэта-баснописца **Демьяна Бедного** (Придворова Ефима Алексеевича), боевое слово которого с честью служило делу социалистической революции.

СОВЕТ НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВКП(б)

Больше заботы о семенных участках

Забота о высоком урожае, как правило, начинается с выращивания чистосортных семян. Поэтому неотложной задачей колхозов является сейчас выделение и закрепление за постоянными звеньями участков из озимых и яровых посевов для семенного фонда будущего года. Недооценка значения этого мероприятия может привести к повторению ошибок прошлого года, за которую отдельным колхозам пришлось вынужденно весной дорого расплачиваться. Так, например, колхозы «15 год Октября» (председатель в. Федоров), «Новый путь» (председатель т. Мочалов), «Смычка» (председатель т. Романов) и др. Только те колхозы имели достаточное количество кондиционных семян, которые своевременно позаботились о семенных участках, следили за их ростом, вызреванием, своевременной уборкой и обмолотом. Таким колхозам, как «Большевик» — Иржано, «Ленинский путь», «Ударник» — Мясюриха, «Красный штурмовик» и др. не пришлось испытывать затруднения с семенами, более того, они своими семенами выручили другие колхозы.

Все семенные участки должны выделяться в строгом соответствии с установленными нормами к посевной площади (12 проц. по озимым посевам, 15 проц. по яровой пшенице, грече, гороху, картофелю, 13 проц. по овсу и ячменю и 5 проц. по просу).

Вслед за оформлением их соответствующими актами и остолеванием, на семенных участках необходимо проводить особо тщательный уход — прополку, сортовую очистку и подкормку (раствором навозной жижи, куриного помета и другими местными удобрениями).

После прошедших дождей и охлаждения почва сильно уплотнилась, образовалась корка, создается прямая угроза гибели части растений из-за невозможности раскаты «пробить» образовавшуюся корку. На участках, где не дали семена ростка, а если есть, то имеют небольшую величину, немедленно приступить к боронованию. На участках, где семена дали росток больше 1 см, следует производить примененные катков зубчатых или колесчатых. Прокатывание надо вести также, как и боронование, попеременно рядков.

Забота о семенных участках — одна из первоочередных задач агрономов, председателей колхозов и сельских исполкомов, секретарей партийных и комсомольских организаций за создание высококачественного семенного фонда в колхозах.



Передовиков соревнования

СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за окончание весеннего сева заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

КРУТЕЦКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель т. Жирнов). Закончил сев ранних зерновых 19 мая.
КЕТРОССКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель т. Федотов). Закончил сев ранних культур 18 мая.
БОРНУКОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ (председатель т. ШИБАЕВА). Сев ранних зерновых закончил 17 мая.
Колхоз ИМ. ЖДАНОВА (председатель т. Новосельцев). Сев ранних зерновых закончил 16 мая.
Колхоз „ПРОГРЕСС“ (председатель т. Мустафин). Закончил сев ранних зерновых 17 мая.



Начали под'ем паров

По-большевистски организовано пара на площади 35 га. низуя борьбу за высокий урожай, тракторная бригада т. Симонова (Бутурлинская МТС) в колхозе «Красный партизан», наряду с выполнением других очередных весенних работ, с 20 мая приступила к под'ему паров. Здесь под-

Комсомольцы — вожаки колхозного производства

В ответ на блестящие победы Красной Армии и в борьбе за переходящее Красное знамя райкома комсомола, комсомольская организация с. Васильки работала по-боевому. Комсомольцы на весеннем севе заняли ведущую роль на производстве. Лучшая часть комсомольцев и молодежи явилась вожаками социалистического соревнования колхозников. В дни весеннего сева комсомольцы — пахари Блинов К. И., Чичков Я. Н. и др. добились высоких показателей в работе. Сызцы Горюв А. А. и Бажанов П. С. при норме 5 га засеяли 8-8,5 га.

Являясь вожаками производства комсомольцы и несоюзная молодежь ведут большую массово-политическую работу на селе. Они систематически проводят среди колхозников читки газет, беседы, а в период проведения весеннего сева ими было выпущено 4 стенгазеты и 5 «боевых листков». На доске показателей ежедневно подводились итоги рабочего дня пахарей, севцов и бороновальщиков.

Все это бесспорно создало большой авторитет комсомольцам среди несоюзной молодежи. И, неслучайно, поэтому комсомольская организация за короткое время выросла с 4 до 16 человек, из числа передовой колхозной молодежи и лучших производственников.

Комсомольцы посеяли для детей фронтовиков комсомольский гектар проса.

Сочетая свою производственную деятельность с политическим ростом и активностью, Васильковская комсомольская организация (секретарь т. Удалов) является кандидатом на получение переходящего Красного знамени РК ВЛКСМ.

По решению бюро РК ВЛКСМ, за производственную работу лучшим пахарям и севцам Васильковской комсомольской организации вручаются удостоверения лучшего молодого пахаря и севца.

Инструктор РК ВЛКСМ
Н. Моркова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об изменении знаков различия — погонов для адмиралов флота

1. В дополнение к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 16 февраля 1943 года «О введении новых знаков различия для личного состава Военно-Морского Флота» внести изменения в знаки различия — погоны адмиралов флота.

2. Утвердить новые образцы и описание погонов для адмиралов флота.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 25 мая 1945 г.

Звено-большая сила в борьбе за урожай

Постоянное звено оказалось наиболее жизненной формой организации колхозного труда. Организованное в постоянное звено группа колхозников получает для обработки почвы и ухода за посевами определенный участок земли. Тут не остается места для обезлички, каждый член звена должен знать, что чем лучше он будет работать, тем выше будет урожай, а чем выше будет урожай, тем больше он получит. Звеньевая система — испытанное средство борьбы за повышение урожайности, за под'ем артельного хозяйства. Колхоз «Красный штурмовик» является передовым, потому что в нем на работе применяется звеньевая система.

При организации звеньевой системы колхоз «Заветы Ильича» договивает передовые.

Но не везде звеньевая система введена прочно, по-настоящему. В колхозах «Вперед» — Каменищи, им Ворошилова и др. в организации звеньев имеются крупные недостатки. Здесь нарушается состав звена, плохо организуется учет труда, звеньевые участки не выделены. В колхозе им. Калинина плановое задание по урожайности звеньям завышено. Звено — большая сила в борьбе за высокий урожай. Долг правления колхозов — настойчиво укреплять звенья, повседневно помогать выращивать кадры звеньевых.

К. Сорокин.

Почин красно-баковских комсомольцев поддержан

По инициативе комсомольцев и молодежи колхоза «Красный луч», Красно-Баковского района, некоторые комсомольские организации и сельская молодежь активно включились в декадник по очистке лугов и пастбищ. Комсомольцы и молодежь с. Валгусы (секретарь комсомольской организации т. Мухина) уже сделали большую работу по очистке лугов. Ими на 27 мая очищено лугов от навозов на площади 25 га. Хорошие примеры работы по очистке лугов показы-

вают комсомольские организации при колхозах «Большевик» и им. Куйбышева (очищено 12 га), в колхозах Б-Якшенского сельсовета (очищено 47 га).

Но, есть такие комсомольские организации, как, Напалковская (секретарь т. Шеронова), Индиновская (т. Федоров) и Крутецкая (т. Охатрина) на 27 мая к работе по очистке лугов не приступили. Секретари данных комсомольских организаций своевременно не мобилизовали комсомольцев и молодежь на эту работу.

Соревноваться по-настоящему

Сельские советы нашего района все, как один, включились в областные социалистические соревнования. Это обязывает каждого депутата совета повседневно заниматься проверкой выполнения взятых обязательств.

Одним из отстающих участков работы сельских советов во втором квартале оказывается вопрос выполнения плана. По данным райфо план второго квартала на 26 мая выполнен только на 25,7 процентов. Нечего и говорить, что работа плохо. За что говорят сами факты.

Так, например, Кетросский, Нелюбовский, Б-Якшенский сельсоветы выполнили установленное задание от 12,1 до 12,8 процентов. Что стоит такое соревнова-

ние, если председатели этих советов не подкрепляют соревнования практическими делами.

Два месяца боевых дней не дали желательных результатов. Больше того, эти сельсоветы имели все возможности больше собрать средств, но ни финансов, ни финансовые агенты не использовали этих возможностей.

Лучшие показатели соревнования по плану показывают Сурадевский и Борнуковский сельсоветы, выполнившие на 26 мая от 44,7 до 48,6 процентов.

Стране требуются средства для более быстрого восстановления хозяйства. Эти средства и обязаны дать своевременно работники сельских советов.

И. Пружанов.

Не допускать ошибок при приеме в партию

Наша партия является передовым отрядом трудящихся Советского Союза. Деятельность партии строится на основе демократического централизма, когда каждый член партии не только проводит в жизнь политику партии, но и принимает активное участие в обсуждении и решении вопросов партийной политики. В решении ряда партийных съездов и постановлений ЦК ВКП(б) неоднократно подчеркивалось, что вопрос о составе партии является важнейшим вопросом партийной политики. Поэтому требует к себе постоянного внимания со стороны всех партийных организаций.

За годы советской власти партия прошла большой путь. Народ на собственном политическом опыте почувствовал всю глубину Ленинских слов, произнесенных накануне Октябрьской революции: «В большевистской партии мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Естественное стремление лучших людей — быть в рядах большевиков. Рост авторитета нашей партии, ее руководящей роли во всех областях жизни сопровождался расширением ее рядов. Рост партии — яркое свидетельство того, что трудящиеся «считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольноверяют свою судьбу» (Сталин).

Небывалый рост рядов партии во время Отечественной войны свидетельствует об усилении связи партии с массами, о росте политической активности масс, о дальнейшем организационном укреплении партии. Желающих вступить в партию очень много. На партийные организации ложится особая ответственность за то, чтобы отобрать в партию лучших людей, не допуская самотека в деле приема в партию. К сожалению у нас есть партийные организации, которые к приему в партию относятся не серьезно, в погоне за количеством, принимают людей без достаточной под-

готовки. Напалковская партийная организация приняла в партию в 1945 г. 5 человек. В кандидаты партии приняты 4. Тов. К. не знает устав и не знакомился с ним. Тов. О., работая бригадиром колхоза «Первомайское утро» с работой не справлялась, своим поведением разлагала трудовую дисциплину среди колхозников.

Партийная организация при совхозе «Красная звезда» приняла кандидатом в ряды ВКП(б) т. Ш., который работал трактористом в колхозе «Первомайское утро» вместе с председателем колхоза пропивал колхозный хлеб и деньги.

Бюро РК ВКП(б) не утвердило решения партийных организаций Напалковской и при совхозе «Красная звезда» о приеме в партию и указало секретарям партийных организаций на не серьезный, формальный подход к приему. Оргинструкторскому отделу разобраться с фактами формального подхода этих партийных организаций к приему и помочь им наладить работу с беспартийным активом. Вредную практику Напалковской партийной организации и при совхозе «Красная звезда» должны учесть все партийные организации.

Рост рядов партии должен достигаться повседневной работой, укреплением связи с массами, выращиванием беспартийного актива.

Вопросы приема в партию на партсобраниях должны обсуждаться серьезно, вдумчиво. Коммунисты при обсуждении о вступлении в партию должны знать принимаемого, отметить его достоинства и недостатки, посоветовать и помочь ему их исправить, чтобы вступающий почувствовал ответственность перехода от беспартийности к партийности. Серьезное обсуждение вопроса о приеме в партию даст возможность избежать ошибок, оно повышает ответственность у коммунистов за прием в партию новых членов.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б)
М. Зубкова

Решительнее бороться с дезорганизаторами колхозного производства

Большая часть взрослых колхозников и подростков сельхозартелей «Вперед» — Кетарша в дни великих побед Красной Армии над немецкими захватчиками честно и самоотверженно трудятся на полях колхоза.

Лучшие производственники сельхозартелей «Вперед» — Кетарша Казакова К. А., Широкова Е., Алферов Г., Новиков А. и ряд других отвечают на победы бойцов высокой производительностью труда. На весеннем севе они уже далеко перевыполнили установленный минимум трудовых для колхозников.

Однако, находятся еще в сельхозартелях такие «колхозники», которые своим присутствием разлагают колхозное производство. Они не стремятся выработать установленный минимум трудовых. Так, вполне трудоспособная «колхозница» Климова М. И. на 29 мая 1945 г. не выработала ни одного трудового.

На путь лодырей встали Бус-

кова М. И., Дриклова А. М., Казакова А. В., Широкова Е. А. и ряд других, которые за 1945 г. выработали всего лишь 1-2 трудовых. Данные «колхозники» занимаются личными делами и совершенно прекратили выход на колхозную работу. Такие «колхозники» в колхозе «Вперед» — Кетарша насчитывается много, которых честные колхозники клеймят позором, но правление колхоза почему-то снисходительно относится к лодырям и дезорганизаторам колхозного производства. Не применяет к ним Устав сельхозартеля и постановлений партии и правительства.

Страна требует от каждого трудящегося честного и добросовестного отношения к труду, поэтому терпеть лодырей мы не можем. Надо решительнее применять меры закона к тем, кто разлагает трудовую дисциплину в наших рядах.

В. Сельская.

Ни одного колхоза — без прифермского участка

В ряде колхозов прифермские участки стали надежным источником получения сочных кормов для скота. Так, например, в колхозе «Знамя труда» под руководством зав. фермой тов. Горохова С. И. в прошлом году работники фермы вырастили урожай картофеля на прифермском участке по 150 центнеров с гектара, при плане 100 цент. Собрали с двух гектаров 300 цент. картофеля, таким образом, для свиноводческой фермы было заготовлено достаточное количество сочных кормов и, кроме того, работники животноводства за перевыполнение плана урожайности получили 33 цент. картофеля в порядке дополнительной оплаты.

Однако, в ряде колхозов в прошлом году за посевом на прифермских участках не был организован уход, вследствие чего, они быстро заросли сорняками. Так, например, в колхозах «Рассвет» (председатель т. Жулянова и зав. фермой т. Сечина), «Красное знамя» (председатель т. Слюнин и бывшая зав. фермой т. Сазанова) посева свеклы на прифермском участке в прошлом году были совершенно заглушены сорняками и не дали урожая.

Небольшие запасы сочных кормов в таких колхозах, как «Красный Октябрь», «15 лет РККА», «Красное знамя» иссякли еще осенью. Задолго до осени свиней держали только на мякине. Они быстро поточали и

дали слабый приплод поросят. Суровый урок прошел бесследно. Прифермские участки в ряде колхозов снова в загоны. Председатель колхоза «Строитель» т. Потанин выделил прифермский участок за два километра от фермы. До сих пор не приступили к обработке прифермского участка в колхозе «Смычка» (председатель т. Романов).

В этом году в колхозах нашего района возделывается подсолнух на силос. Однако, отдельные председатели колхозов недооценивают возделывание этой ценной кормовой культуры. Председатели колхозов: «Большевик» — Иржино т. Вальков, «Свобода» т. Калинин и «Быстрый» т. Лексин до сих пор не уложились выбрать из «заготзерно» отпущенные семена подсолнуха. А ведь в этих колхозах из-за недостатка сочных кормов удои коров очень низкие.

Работу по посеву на прифермских участках нельзя отодвигать на задний план. Каждому колхозу выполнять план посева на прифермских участках. Для получения высокого урожая организовать индивидуальное закрепление участков за работниками ферм.

Почетная задача каждого председателя колхоза и сельсовета, всех работников животноводства и зооветработников организовать при каждом колхозе прифермский участок.

А. Лаптев.

Работа агитбригад

На период весеннего сева для культурного обслуживания колхозников в короткие часы отдыха по району было организовано 25 агитбригад, которые свою работу проводили в поле.

Особенно хорошо работала агитбригада в Крутецком сельсовете (руководитель т. Кузнецова). Лучшими исполнителями в этой бригаде были учителя Бутусова А. Л. и Кузнецова Т. Г. В репертуар подбирали небольшие пьесы, частушки и стихотворения. При подготовке и во время подготовки использовали местный материал, показывая лучших людей колхоза, бичуя лодырей и дезорганизаторов. Перед выступлениями проводили беседы и читки газет. Хорошо налаженная полит-массовая работа и культурное обслуживание колхозников помогло Крутецкому сельсовету неплохо справиться с весенним севом. Хорошие образцы работы показывала Борнуковская агитбригада (руководитель Бардова).

Наряду с положительными результатами в работе агитбригад, есть и такие, которые числятся только на бумаге. Так, например, Якишевская агитбригада (руководитель т. Щукина Н.) за период весеннего сева не сумела организовать ни одного выступления. Это говорит за то, что т. Щукина отнеслась безответственно к порученному делу, а секретарь комсомольской организации т. Миროнова также стояла в стороне.

Работники политпросветучреждений, учителя и комсомольцы шире разверните агит-массовую работу и культурное обслуживание населения во время полевых работ.

А. Черепнова.

пчеловодства

района

В районе за последние годы немало выросло передовиков колхозного пчеловодства, которые ежегодно не допускают гибели пчелосемей, перевыполняя государственный план развития пчеловодства и получения продукции. К ним относятся т. Ванна (колхоз «Ударник»), т. Раков (колхоз им. Баривова), т. Никольский (колхоз «Свободный труд») и другие. Самое главное в их работе — своевременная и правильная подготовка пчел к зимовке. Весной, после выставки пчел из зимовника, не опускают момента обработки пчелосемей. С наступлением теплой погоды сокращают утепления и расширяют гнезда. Этим самым держат всегда пчелосемьи в рабочем состоянии.

Не проявляют повседневную заботу к пасику в колхозе им. 1 мая, Б-Якишевского сельсовета. На неоднократные указания райзо здесь ежегодно производят основную сборку меда из гнездовых рам, оставляя пчел на голодном пайке.

Пчеловоды! Организуйте правильный и своевременный уход за пасекой, что даст возможность получить больше продукции.

Зоотехник по пчеловодству
Борисов.

По следам наших выступлений
Нарушают агротехнику

Под таким заголовком была напечатана заметка в газете от 17 мая 1945 г. Факты подтвердились. Трактористка Хорева, работала в колхозе «Новый путь», была снята с работы и привлечена к ответственности.

Выездная сессия Бутурлинского Нарсуда от 23 мая рассмотрела дело Хоревой. За нарушения агротехники и допущенный брак в работе Нарсуд приговорил Хореву к двум годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Исполком райсовета обсудил заметку в газете «Колхозная правда» от 11 мая 1945 г. под заголовком «Опасно для жизни». В своем решении исполком райсовета, обязал зав. доротделом т. Айдова произвести до 5 июня 1945 г. капитальный ремонт мостов, указанных в заметке. К ремонту приступили.

Ответственный редактор **М. И. АКИМОВА.**

ВЕТОШКИНСКИЙ
сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1945—46 год
Срок обучения в техникуме 3 года.
Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25-ое сентября по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9-10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

При техникуме имеется учебное хозяйство — столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3 х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 сентября. К заявлению должны быть приложены:

- Свидетельство об образовании;
- Справка о годе рождения;
- Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского р-на, Горькой области, сельхозтехникум. Дирекция.